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1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В соответствии с Законом «Об образовании», выпускники, завершающие обучение по программам высшего профессионального образования, проходят итоговую государственную аттестацию. Итоговые аттестационные испытания предназначены для определения уровня теоретической и практической подготовленности магистранта к выполнению профессиональных задач, установленных государственным образовательным стандартом, и продолжению его практической профессиональной деятельности или обучению в аспирантуре.

Итоговая государственная аттестация магистранта состоит из итогового междисциплинарного экзамена по специальности и зашиты магистерской диссертации.

Настоящая программа предназначена для подготовки к итоговому междисциплинарному экзамену по психологии  департамента психологии ИСПН УрФУ. Она составлена на основе «Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений в Российской Федерации», «Положения об итоговой  государственной аттестации выпускников УрФУ», «Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования» по специальности «030300  – Психология», степень магистр.

Данная программа включает несколько разделов, отражающих порядок подготовки, проведения и основные аспекты содержания итоговой государственной аттестации магистранта департамента психологии ИСПН УРФУ.

Раздел «Содержание итоговой государственной аттестации» посвящен общему описанию процесса итоговой государственной аттестации, а также требованиям к уровню профессиональной подготовленности и квалификационным характеристикам магистранта-психолога. Раздел «Итоговый междисциплинарный экзамен» включает в себя перечень вопросов, программу, которая подробно раскрывают содержание каждого вопроса, список литературы, необходимой для успешного освоения материала. Также в данном разделе приведены критерии оценки ответа магистранта на экзамене.

2. СОДЕРЖАНИЕ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

2.1. ТРЕБОВАНИЯ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВЛЕННОСТИ ВЫПУСКНИКА ПО  НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ «37.04.01– ПСИХОЛОГИЯ»  (степень магистр, магистерская программа «Детская и возрастная психология»)

Магистр по направлению подготовки 030300 «Психология» должен быть подготовлен к решению профессиональных задач в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры и видами профессиональной деятельности:

- научно-исследовательская деятельность:

постановка проблем исследования, обработка, анализ и систематизация научно-психологической информации по теме исследования;

определение задач исследования, разработка концептуальных моделей, рабочих планов и программ проведения научных исследований и методических разработок, подготовка отдельных заданий для исполнителей;

определение состава и операционализация основных изучаемых переменных, подбор методик, планирование и организация проведения эмпирических исследований, анализ и интерпретация их результатов, построение математических моделей для изучаемой предметной области;

подготовка научных отчетов, обзоров и публикаций по результатам выполненных исследований, планирование, организация и психологическое сопровождение внедрения полученных разработок;

организация научных симпозиумов, конференций и участие в их работе;

- практическая деятельность:

разработка теоретических и методических моделей психодиагностики; методов сбора первичных данных, их анализ и интерпретация; разработка технических заданий на программное обеспечение экспертных психодиагностических систем;

составление психодиагностических заключений и рекомендаций по их использованию в научно-исследовательской, экспертной и консультативной деятельности;

экспертиза социальных, политических, экономических, организационных проектов с точки зрения их психологических составляющих и последствий;

консультирование организаций по психологическим проблемам, связанным с управлением человеческими ресурсами, организацией рабочих процессов, поведением потребителей продуктов (услуг);

психологическое консультирование в области социальной, образовательной, политической деятельности;

индивидуальное консультирование в области интерперсональных отношений, профориентации и планирования карьеры, личностного роста;

разработка моделей диагностики жизненных проблем лиц, нуждающихся в коррекционных воздействиях. Разработка, выбор и реализация адекватных проблемам форм, методов и программ коррекционных мероприятий;

- проектно-инновационная деятельность:

анализ ситуации, определение потребностей, диктующих необходимость изменений, формулирование целей, ограничений и рисков проекта;

научное, методическое и экономическое обоснование проектов инноваций;

подбор методов диагностики и интервенции;

планирование деятельности по реализации проекта;

оценка готовности общественности, организаций и персонала к осуществлению изменений;

психологическое сопровождение инноваций;

- организационно-управленческая деятельность:

определение целей и постановка задач психологической службы, определение ее функций и структуры;

поиск оптимальных решений на основе современной методологии и соответствующего ей психологического инструментария с учетом требований качества, надежности, валидности, стоимости, информационной, социальной и экономической безопасности;

эргономическое обеспечение организации рабочих мест, их материально-технического оснащения. Разработка технических заданий на проектирование и создание нестандартного психологического инструментария и средств технического оснащения работы психолога-практика;

совершенствование методического инструментария психологической службы;

организация работы персонала психологической службы;

- педагогическая деятельность:

определение потребностей в психологической подготовке, определение содержания, форм и технологий обучения в системе высшего и дополнительного образования;

системное конструирование учебного материала, проектирование учебных занятий, организация коммуникации и взаимодействия в учебных группах;

оценка и контроль эффективности обучения.

2.2. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ МАГИСТРАТУРЫ

 Выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):

способностью и готовностью к:

совершенствованию своего интеллектуального и общекультурного уровня, нравственного и физического развития личности (ОК-1);

самостоятельному овладению новыми методами исследования, к изменению научного и научно-практического профиля своей профессиональной деятельности, к изменению социокультурных условий деятельности (ОК-2);

активному общению в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности (ОК-3);

свободному применению русского и иностранного языков как средства делового общения; активной социальной мобильности (ОК-4);

использованию на практике навыков и умений в организации научно-исследовательских и научно-практических работ, в управлении коллективом (ОК-5);

принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции, выработке нестандартных решений в проблемных ситуациях (ОК-6);

адаптации к новым ситуациям, переоценке накопленного опыта, анализу своих возможностей (ОК-7);

позитивному воздействию личным примером на окружающих на основе соблюдения норм и рекомендаций здорового образа жизни (ОК-8);

выбору адекватного математического обеспечения научно-исследовательской работы (ОК-9);

использованию знаний правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности (ОК-10);

оформлению, представлению в устной и письменной форме результатов выполненной работы (ОК-11).

2. Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):

в научно-исследовательской деятельности:

способностью и готовностью к:

обоснованию гипотез и постановке задач исследования в определенной области психологии (ПК-1);

разработке программ исследования (теоретического, эмпирического) и их методического обеспечения с использованием новейших средств (ПК-2);

совершенствованию и разработке категориального аппарата психологии (ПК-3);

созданию нового знания на основе исследования в избранной сфере подготовки (ПК-4);

определению проблемного поля и к компетентному выбору тем научно-исследовательских и проектных работ (ПК-5);

модификации и адаптации существующих технологий научно-исследовательской и практической деятельности в определенной области психологии (ПК-6);

планированию и проведению прикладного исследования в определенной области применения психологии (ПК-7);

анализу базовых механизмов субъективных процессов, состояний и индивидуальных различий с учетом системного взаимодействия био-психо-социальных составляющих функционирования (ПК-8);

профессионально профилированному обращению к антропометрическим, анатомическим и физиологическим параметрам жизнедеятельности человека в фило- и онтогенезе (ПК-9);

выявлению специфики психического функционирования человека в норме и патологии с учетом особенностей возрастных этапов, кризисов развития, факторов риска, принадлежности к гендерной, этнической, профессиональной и другим социальным группам (ПК-10);

овладению навыками анализа своей деятельности как профессионального психолога и умению применять методы эмоциональной и когнитивной регуляции (для оптимизации) собственной деятельности и психического состояния (ПК-11);

сопоставлению психологических теорий и современной ситуации в психологии в контексте исторических предпосылок ее развития (ПК-12);

подготовке, рецензированию и редактированию научных и учебно-методических публикаций (ПК-13);

подготовке научных отчетов, обзоров, публикаций по результатам выполненных исследований (ПК-14);

планированию, организации и психологическому сопровождению внедрения результатов научных исследований (ПК-15);

в практической деятельности:

способностью и готовностью к:

постановке прикладных задач в определенной области применения психологии (ПК-16);

диагностике, экспертизе и коррекции психологических свойств и состояний, характеристик психических процессов, различных видов деятельности индивидов и групп на основе инновационных разработок (ПК-17);

созданию эффективных программ, направленных на предупреждение отклонений в социальном и личностном статусе и развитии, а также профессиональных рисков в различных видах деятельности (ПК-18);

комплексному профессиональному воздействию на уровень развития и функционирования познавательной и мотивационно-волевой сферы, самосознания, психомоторики, способностей, характера, темперамента, функциональных состояний, личностных черт и акцентуации в норме и при психических отклонениях с целью гармонизации психического функционирования человека (ПК-19);

формулировке обоснованных психологических рекомендаций прикладного профиля на основе теоретических и прикладных исследований (ПК-20);

разработке новых средств воздействия на межличностные и межгрупповые отношения и на отношения субъекта с реальным миром (ПК-21);

в проектно-инновационной деятельности:

способностью и готовностью к:

постановке инновационных профессиональных задач в области научно-исследовательской и практической деятельности (ПК-22);

проведению психологических исследований на основе применения общепрофессиональных знаний и умений с целью выявления возможностей использования инновационных психологических технологий в различных сферах жизнедеятельности (ПК-23);

выбору и применению психологических технологий, позволяющих осуществлять решения новых задач в различных областях профессиональной практики (ПК-24);

созданию психодиагностических методик, адекватных целям и контингенту респондентов для профессиональной экспертизы эффективности реализации инновационной деятельности (ПК-25);

в педагогической деятельности:

способностью и готовностью к:

участию в разработке программ новых и совершенствованию учебных курсов по психологическим дисциплинам (ПК-26);

проектированию, реализации и оценке учебно-воспитательного процесса и образовательной среды (ПК-27);

подготовке и проведению различных форм организации учебной деятельности с использованием современных методов активного обучения в системе высшего и дополнительного образования (ПК-28);

обеспечению профессиональной подготовки психологических кадров (ПК-29);

руководству курсовыми работами бакалавров (ПК-30);

участию в проектировании и реализации обучающих программ и инновационных технологий повышения квалификации и переподготовки психологических кадров (ПК-31);

просветительской деятельности среди населения с целью повышения уровня психологической культуры общества (ПК-32);

в организационно-управленческой деятельности:

способность и готовность к:

супервизии по обучению и руководству бакалавром в процессе его практической деятельности (ПК-33);

мониторингу потребностей в основных видах психологических услуг в профессионально-предметной области (ПК-34);

организации работы психологической службы в определенной сфере деятельности общества (ПК-35);

поиску оптимальных решений профессиональных задач с учетом их валидности, стоимости, информационной, социальной и экономической безопасности (ПК-36);

решению управленческих задач в условиях реально действующих производственных структур (ПК-37);

установлению творческих и профессиональных контактов с психологическими и непсихологическими организациями и службами (ПК-38);

подготовке служебных документов и ведению деловой переписки (ПК-39);

использованию организационно-правовых основ профессиональной деятельности (ПК-40).

2.3. СОСТАВ И ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИОННОЙ КОМИССИИ

Для проведения итоговой государственной аттестации формируется итоговая аттестационная комиссия.
 Итоговую государственную аттестационную комиссию возглавляет председатель, который организует и контролирует деятельность экзаменационной комиссии, обеспечивает единство требований, предъявляемых к выпускникам. Председателем аттестационной комиссии утверждается, как правило, лицо, не работающее в УрФу, из числа докторов наук, профессоров соответствующего профиля, а при их отсутствии – кандидатов наук.
 Экзаменационная комиссия формируется из профессорско-преподавательского состава института психологии УрФУ, а так же лиц, приглашаемых из сторонних организаций (специалистов предприятий, учреждений, организаций, ведущих преподавателей и научных работников других высших учебных заведений).

3. ИТОГОВЫЙ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЭКЗАМЕН

3.1.ПОРЯДОК ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ

ИТОГОВОГО МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО ЭКЗАМЕНА

Итоговый междисциплинарный экзамен представляет  собой итоговое испытание по профессионально ориентированным междисциплинарным проблемам, который устанавливает соответствие подготовленности магистранта требованиям образовательного стандарта.

Основой подготовки к итоговому междисциплинарному экзамену является настоящая программа, с которой магистрант должен ознакомиться заблаговременно. Итоговая государственная аттестация предваряется обзорными лекциями и консультациями, на которых рассматриваются наиболее сложные вопросы, вынесенные на экзамен.

Итоговый междисциплинарный экзамен начинается в 09.00 утра в соответствии с графиком учебного процесса и расписанием итоговой государственной аттестации.

Программа государственного междисциплинарного экзамена составлена на основе заданий текущей аттестации по общепрофессиональным дисциплинам, определяющим в совокупности основные требования к профессиональной подготовке магистранта -психолога.

Индивидуальные экзаменационные задания (экзаменационные билеты) содержат два вопроса, ориентированные на установление соответствующего уровня подготовленности магистранта определенным требованиям к профессиональной подготовке психолога.

Перечень вопросов и программа к ним представлены в разделе 3.3. данной программы.

Во время подготовки к ответу магистранты могут пользоваться настоящей Программой итогового междисциплинарного экзамена. В ходе подготовки по вопросам билета магистрант должен составить развернутый план ответа, что обеспечит логическую последовательность изложения материала. Продумывая структуру ответа необходимо: во-первых, уделить внимание раскрытию теоретической сущности явления или понятий, заложенных в вопросах экзаменационного билета, во-вторых, перейти к освещению содержания и закономерностей рассматриваемых явлений, и в завершении ответа на поставленный вопрос, отразить состояние его изученности в современной психологии.

В ряде случаев в содержании программы встречаются вопросы, по которым в психологической науке пока нет единого мнения. В этом случае экзаменующийся должен осветить основные точки зрения по спорной проблеме, проанализировать их позитивные и негативные стороны. Экзаменующийся вправе разделять одну из точек зрения, но это не исключает  необходимости знать аргументацию, выдвигаемую представителями других, возможно оппозиционных, точек зрения. Аналогичным образом, касаясь истории вопроса, экзаменующийся должен быть в состоянии дать как их критический анализ, так и позитивную характеристику тех или иных направлений, течений и школ, изложить фактические основания, на которых строятся соответствующие концепции.

Экзаменационные задания (билеты) выдаются магистрантам непосредственно на экзамене. Продолжительность опроса магистранта не должна превышать 30 минут. После ответа магистранту могут быть заданы дополнительные или уточняющие вопросы, которые фиксируются в протоколе. По итогам ответа магистранта заполняется индивидуальный протокол итогового междисциплинарного экзамена. Каждый член ИАК высказывает свое мнение о степени подготовленности выпускника и качестве его ответа.

Результаты обсуждения заносятся в протокол заседания ИАК и объявляются магистрантам в день прохождения итогового междисциплинарного экзамена после прохождения экзамена всей группой выпускников и обсуждения результатов членами ИАК в закрытом режиме.

3.2 КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ОТВЕТОВ СТУДЕНТОВ НА ИТОГОВОМ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОМ ЭКЗАМЕНЕ

Оценка ответа выпускника на итоговом междисциплинарном экзамене осуществляется по следующим критериям: содержательная полнота ответа, доказательность и аргументированность ответа, понимание и осознанность излагаемого материала, самостоятельность суждений, речевое оформление ответа.

Оценка ответа осуществляется членами ИАК персонально на основании балльной оценки каждого вопроса экзаменационного билета. 

 Результаты сдачи итогового междисциплинарного экзамена определяется оценками «отлично» (5), «хорошо» (4), «удовлетворительно» (3), «неудовлетворительно» (2).

Результирующая оценка за экзамен указывается в Приложении к диплому.

В случае отказа студента ответить на вопросы билета (после ознакомления с их содержанием) председатель ВАК может предложить магистранту взять второй билет. При этом оценка за экзамен снижается на один балл.

При отказе магистранта ответить на вопросы второго билета ему выставляется неудовлетворительная оценка.

3.3 ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНЫХ ПРОБЛЕМ И ВОПРОСОВ, ВЫНОСИМЫХ НА ИТОГОВЫЙ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЭКЗАМЕН

ПРИМЕРНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ К ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ПСИХОЛОГИЯ» (МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «ДЕТСКАЯ И ВОЗРАСТНАЯ ПСИХОЛОГИЯ»)

Примерная программа составлена на основе примерной образовательной программы высшего профессионального образования по направлению подготовки 030300 «Психология», квалификация  (СТЕПЕНЬ «МАГИСТР») и включает следующие разделы 

Планирование теоретического и эмпирического исследования 

Валидность психологического эксперимента. Виды и основные угрозы валидности экспериментального исследования. Понятие валидности психологического исследования. Внешняя, внутренняя, конструктная, операциональная, статистическая валидность. Анализ основных угроз внутренней и внешней валидности.

Критерии хорошего эксперимента. Способы контроля внешних переменных. Критерии хорошего эксперимента по Р. Готтсданкеру, Д. Кэмпбеллу. Способы контроля внешних переменных по В.Н. Дружинину

Содержательное и формальное планирование психологического исследования. Понятие «планирование психологического исследования». Основные задачи на этапе содержательного планирования. Базисные техники проведения психологического исследо- вания. Основные задачи формального планирования исследования.

Экспериментальные планы. Принципы выбора плана (схемы) психологического эксперимента. Понятие «планирование психологического исследования». Основные задачи на этапе содержательного планирования. Базисные техники проведения психологического исследования. Основные задачи формального планирования исследования. 

Типы экспериментов. Доэкспериментальные планы. Истинно экспериментальные планы. Квазиэкспериментальные планы. Особенности корреляционных исследований.

Качественные и количественные методы исследований в психологии
Общая характеристика качественных методов исследования. Типологии качественных методов исследования. Общая характеристика качественных групповых методов: групповая дискуссия, ее разновидности, фокус-группа, ролевые, деловые, организационные игры, СПТ и другие разновидности тренинга. Общая характеристика качественных индивидуальных методов исследования: нестандартизированное интервью, проективные методы, полупроективные методы исследования.

Общая характеристика количественных методов исследования: анкета, стандартизированное интервью, разновидности шкал, тесты, социометрия, контент-анализ.
Статистические методы в психологии
Психологические измерения и шкалы. Математический и методический подход к измерению в психологии. Измерительные шкалы, ключевой момент анализа данных – способы определения того, в какой шкале представлен признак.

Одномерная статистика: параметрическая и непараметрическая – суть различий; меры связи, зависимости и влияния – идея и соотношение. Суть и необходимость эмпирических математических моделей (ЭММ), простейшие ЭММ, причины недостаточности простейших и появления многомерных ЭММ.  Многообразие простейших ЭММ, отражающее характеристики изучаемой совокупности данных. 

Назначение и классификация многомерных методов анализа данных.

Многомерные методы анализа данных как дальнейшее развитие ЭММ в от​ношении многостороннего описания изучаемых явлений. Многообразие многомерных ЭММ, принятые в науке основания для их классификации и основные группы (классы) многомерных ЭММ, построенных по этим основаниям.

Факторный анализ: идея метода и основные этапы ее реализации.

Факторный анализ как способ изучения структуры данных. Разновидности ФА. Основное предположение ФА. Примеры, поясняющие идею ФА. Схема решения и основные проблемы ФА, суть основных проблем ФА.

Актуальные проблемы теории и практики современной психологии
Проблемные точки российской психологии: предмет психологии, функции психики и ее местоположение, отрасли психологии, значение психологии.  Классификация психологических наук: в зависимости от характера деятельности, по развитию психики, в зависимости от характера общественно-психологических явлений, по степени фундаментальности. Практическое значение психологии в современных условиях.

Психологические барьеры профессионального развития личности. Сущность психологических барьеров и их функции:  стабилизации, мобилизации, энергетизации, торможения, коррекции, дозирования, развития, подавления. Виды психологических барьеров: кризисы профессионального развития, профессиональные деструкции, ухудшения психологического здоровья личности. Кризисы профессионального развития:
определение, признаки и типология. Виды профессиональных деструкций личности: выученная беспомощность, профессиональное отчуждение, профессиональные деформации, консервация профессионального опыта. Психологическое здоровье личности: определение, признаки, факторы, детерминирующие психологическое здоровье.

Власть как психологический феномен. Сущность власти. Проявления власти: демократия, технократтия, партократия, бюрократия, автократия, наукократия, плутократия, теократия.  Формы осуществления власти: господство, управление, руководство, организация, контроль. Подходы к рассмотрению власти: биологический, антропологический, социологический, философский, психологический. Ресурсы власти: экономический, информационные, силовые,  социальные, политико-правовые, демографические. Алгоритм действия власти по Х.Хекхаузену.

Лидерство как актуальная проблема социальной психологии. Проблема соотношения лидерство и руководства. Руководитель и менеджер. Сходство и различия лидерства и руководства. Универсальные теории лидерства. Психоаналитические подходы. Теории черт лидерства. Особенности мышления лидера и преподнесение лидерства. Исследования личностных характеристик лидеров в психологии. Харизматическое лидерство. Лидерство как поведенческая категория. Одномерные и многомерные стили управления. Причины применения директивного стиля в современной практике.  Исследования Мичиганского университета. Функциональный и групповой подходы к лидерству. Лидерство и суперлидерство. Типология лидерства на основе функционального подхода. Ситуационные модели лидерства. Благоприятность ситуации и факторы, влияющие на роль лидера.

Исследовния лидерства в психологии 20-30 годов 20 века. Лидерство (вожачество) как элемент групповой жизни. Изучение личностных особенностей лидеров (Е.А. Аркин, Н.А. Витке, А.С. Залужный, Д.Б. Эльконин). Сочетание теоретических исследований с практикой (А.С. Макаренко). Рассмотрение лидерства с позиций уровня развития группы. Возрастные особенности лидерства. 

Трансформационное лидерство. Проблема идеального стиля лидерства. Особенности современного российского лидерства. Переход от группового к тренинговые методики изучения диадическому лидерству. Атрибутивное лидерство. Семейное лидерство. Лидерство в экстремальных условиях. Девиантное лидерство. Тесты-опросники, проективные и лидерства.
Практическая психодиагностика

Психометрические характеристики психодиагностических методик: стандартизация, надежность, валидность.

Понятие теста. Дифференциальная психометрика. Стандартизация, виды норм. Виды и способы определения валидности и надежности тестов. Значение психометрических характеристик тестов в практической деятельности психолога. Психодиагностика как практическая деятельность. Понятие психологического диагноза.

Задачи психодиагностики как практики. Психодиагностические ситуации. Этапы психодиагностического процесса. Определение психологического диагноза, его виды. Ступени формирования диагноза по Л.С.Выготскому. 

Индивидуальное консультирование 
Психологическое консультирование, психокоррекция, психотерапия: критерии их разграничения. Основные принципы психологического консультирования.

Определение понятия «психологическое консультирование». Критерии разграничения психологического консультирования и психотерапии: глубина проработки проблемы; формы обращения за помощью; формы работы; длительность; типы клиентов; подготовка специалистов; название обратившихся за помощью. Основные принципы консультирования. Привести примеры реализации данных принципов. Возможные последствия несоблюдения основных принципов психологического консультирования. 

Организация консультативной беседы: пространство беседы; время беседы. Процесс организации беседы. Этапы консультативной беседы. Начало беседы. Ошибки «начинающего» консультанта. Основные трудности на этапе начала беседы. Этап расспроса клиента: фазы расспроса клиента. Основные направления  работы консультанта на первой фазе расспроса клиента. Гипотезы в психологическом консультировании. Гипотеза и интерпретация. Особенности работы консультанта на второй фазе расспроса клиента. Этап психокоррекционного воздействия. Основные трудности, возможные варианты сопротивления. Завершение беседы.

Типологии клиентов по Н. Мак-Вильямс (на выбор студента).

Типы организации характеров клиентов: истерический или театральный тип личности, нарциссический, шизоидный, депрессивный и маниакальный, обсессивный и компульсивный тип личности и т.д. Характеристика основных личностных особенностей. Основные трудности при работе с тем или иным типом клиента и терапевтические рекомендации.
Групповая психотерапия 

Проблема эффективности психотерапевтического воздействия; факторы на него влияющие.

Понятие «лечебных факторов» групповой психотерапии. Определение основных лечебных факторов групповой терапии (по И. Ялому). Одиннадцать базовых категорий деления лечебных факторов: внушение надежды; универсальность; сообщение информации; альтруизм; корректирующий анализ родительской семьи и др.

Типология проблемных участников группы и способы работы с ними (по И. Ялому)
Классификация проблемных участников групповой психотерапии (по И. Ялому): монополист; шизоидный; молчаливый; психотический, самовлюбленный участники группы; зануда; отвергающий помощь «нытик»; самодовольный моралист; гомосексуалист в группе. Воздействие на группу проблемного участника. Методы психотерапевтического воздействия.
Преподавание психологии в высшей школе и системе дополнительного образования
Основные тенденции современного психологического образования в мире. Базовое психологическое образование. Преподавание психологии студентам других специальностей. Последипломное психологическое образование. Цели преподавания психологии. Принципы обучения психологии.
Организация учебных занятий по психологии в высших учебных заведениях. Лекции по психологии. Семинарские занятия по психологии. Практические и лабораторные занятия по психологии. Самостоятельное изучение литературы, подготовка студентов к занятиям по психологии. Подготовка рефератов, курсовых и дипломных работ по психологии. Практика студентов по психологии.   
Подготовка преподавателей психологии. Функции преподавателя психологии и его роли. Знания, умения, способности и личностные качества преподавателя психологии.
Психология студенчества

Группообразующие признаки студенчества: возрастные характеристики, социальное положение, социально-психологические свойства. 

Факторы, влияющие на профессиональное самоопределение и выбор  абитуриентами вузов. Мотивация выбора профессии и мотивация поступления в вуз. Адаптация студентов в условиях вуза.

 Внешние и внутренние мотивы учебной деятельности. Мотивация учебной деятельности и успеваемость студентов. Динамика мотивов учебной деятельности в процессе обучения в вузе.

Динамика психических познавательных процессов в период студенчества. Специфика учебной деятельности у студентов с разными типами нервной системы. Развитие общих и специальных способностей. Творческие достижения и учебная деятельность. Креативность и исследовательская деятельность студентов. Социальный интеллект и его роль в развитии коммуникативной компетентности студентов.     

Формирование мировоззрения в студенческом возрасте. Ценностные ориентации студенчества. Жизненные стратегии студентов.

Объективные и субъективные факторы развития профессионального самосознания. Профессиональные экспектации. Кризисы профессионального становления на этапе учебно-профессиональной подготовки. 
Возрастно-психологическое консультирование 

Основные проблемы  психологического консультирования в  раннем детском возрасте: проблема речевого развития ребенка, проблема достижения ребенком автономии действий, проблема ограничения самостоятельности и инициативы, проблема овладения навыками самообслуживания.

Основные проблемы  психологического консультирования в  дошкольном  возрасте:  адаптация к дошкольному образовательному учреждению. Проблема детской невротизации. Привязанность детей к родителям. Проблема материнской депривации. Проблемы эмоционального развития. Патологические привычки. Нарушение сна. Плач. Упрямство. Страхи. Тревожность. Тики. Заикание. Характерологические особенности. Психосоматические аспекты возрастно-психологического консультирования.

Анализ психологической готовности ребенка к школе.

Консультирование по проблемам учебной деятельности. Основные трудности детей, родителей и педагогов при организации учебной деятельности. Мотивация ребенка. Исследование особенностей умственного развития ребенка. Исследование особенностей общения. Основные причины проблем в общении со взрослыми и сверстниками.

Консультирование по проблемам подросткового развития. Специфика трудностей подростков. Профилактика нарушений психологического здоровья в подростковом возрасте.

Диагностика и психокоррекция как формирующие процедуры в рамках психологического консультирования. Единство диагностики и коррекции. Цель и задачи коррекции. Эффективность психологической коррекции. Этапы коррекционной работы с детьми. Принципы построения коррекционных программ. Методы коррекционной работы. Игра как средство коррекции. Креативная терапия в условиях консультирования. Сказкотерапия. Методы коррекции поведения.
Образовательные системы и технологии
Понятие личности в образовательных системах и технологиях. Структура личностных качеств. Компоненты личности в зависимости от влияния в образовательном процессе. Знания, умения, навыки (ЗУН). Способы умственных действий (СУД). Самоуправляющие механизмы личности (СУМ). Сфера эстетических и нравственных качеств личности (СЭН). Действенно-практическая сфера личности. Особенности их формирования и развития. 

Современное традиционное обучение. Понятие педагогической технологии. Сущностные характеристики понятия педагогическая технология. Основные качества современных педагогических технологий. Научные основы педагогических технологий. Классификация педагогических технологий. Описание и анализ педагогической технологии. Достоинства и недостатки современного традиционного обучения. Пути модернизации современного традиционного обучения. 

Особенности личностно-ориентированных технологий. Педагогика сотрудничества, как базовое направление для личностно-ориентированных технологий. Ее характеристики и философские основания. Гуманно-личностная технология Ш.А. Амонашвили. Система Е.Н. Ильина: преподавание литературы как предмета, формирующего человека

Технологии на основе активизации и интенсификации деятельности учащихся. Отдельные виды технологий на основе активизации и интенсификации: игровые технологии, проблемное обучение, технология коммуникативного обучения иноязычной культуре (Е.И. Пассов), технология интенсификации обучения на основе схемных и знаковых моделей учебного материала (В.Ф. Шаталов)

Педагогические технологии на основе эффективности управления и организации учебного процесса. Технология С.Н. Лысенковой: перспективно-опережающее обучение с использованием опорных схем при комментируемом управлении. Реализация технологии. Особенности методики. Дифференцированное обучение, как система управления учебным процессом. Технологии уровневой дифференциации. 

Отрасли психологии, психологические службы и психологические практики
Нормативно-правовые основания деятельности психолога в системе образования. Нормативно-правовые основания деятельности психолога. Этический кодекс психолога. Должностные права и обязанности психолога. Ведение текущей документации. Примерное распределение времени по видам и направлениям работы психолога образовательного учреждения. Типология отклоняющегося развития. (Л.С. Выготский, Л. Каннер, Г.Е. Сухарева, В.В. Ковалев, В.В. Лебединский, М.М. Семаго и др.). Психодиагностический инструментарий практического психолога. Психологическое заключение: основные структурные части, содержательная связь с дельнейшей коррекционной и психопрофилактической работой. Организация работы кабинета психолога в различных учреждениях.
Практические методы перинатальной психологии. Теоретические основы перинатальной психологии (История, основные разделы и др.). Психологические концепции беременности. Психологический компонент гестационной доминанты (ПКГД), варианты ПКГД,  влияние на течение беременности и семейные отношения. Психологические факторы, влияющие на репродуктивное здоровье. Семья  в перинатальной психологии. Перинатальная утрата и процесс переживания горя.
Современные подходы к оказанию детской паллиативной помощи. Теоретические основы паллиативной психологии. Основные группы состояний, при которых возникает потребность в паллиативной помощи. Психодиагностика в паллиативной службе. Психологическая помощь ребенку. Психологическая помощь семье. Психологическое сопровождение специалистов паллиативных служб.

Вопросы к государственному экзамену

1. Валидность психологического эксперимента. Виды и основные угрозы валидности экспериментального исследования.
2. Критерии хорошего эксперимента. Способы контроля внешних переменных.

3. Содержательное и формальное планирование психологического исследования.

4. Экспериментальные планы. Принципы выбора плана (схемы) психологического эксперимента.

5. Общая характеристика количественных методов.
6. Общая характеристика качественных методов.
7. Психологические измерения и шкалы.
8. Одномерная статистика: параметрическая и непараметрическая – суть различий; меры связи, зависимости и влияния – идея и соотношение.

9. Назначение и классификация многомерных методов анализа данных. 

10. Факторный анализ: идея метода и основные этапы ее реализации.
11. Актуальные проблемы современной психологии (на примере одного направления по выбору студента).
12. Психометрические характеристики психодиагностических методик: стандартизация, надежность, валидность.
13. Психодиагностика как практическая деятельность. Психодиагностический процесс.
14. Психологическое консультирование и психотерапия. Цели и задачи психологического консультирования. Принципы психологического консультирования.
15. Организация консультативной беседы. Процесс ведения беседы.
16. Типологии клиентов по Н. Мак-Вильямс (на выбор студента).
17. «Лечебные факторы» групповой психотерапии (дать характеристику некоторым из них). 
18. Типология проблемных участников группы и способы работы с ними (по И. Ялому). Дать описание нескольких типов проблемных участников (на выбор студента).

19. Организация обучения и виды учебных занятий по психологии.   

20. Методы обучения психологии. Проверка и оценка знаний по психологии.   

21. Профессиональная подготовка и деятельность преподавателя психологии.
22. Факторы, влияющие на профессиональное самоопределение старшеклассников и выбор  абитуриентами вузов. Адаптация студентов в условиях вуза. Кризисы профессионального становления на этапе учебно-профессиональной подготовки.
23. Мотивация учебной деятельности студентов. Динамика мотивов учебной деятельности в процессе обучения в вузе.

24. Динамика психических познавательных процессов в период студенчества. Специфика учебной деятельности у студентов с разными типами нервной системы.
25. Развитие общих и специальных способностей в процессе обучения в вузе. Креативность и исследовательская деятельность студентов. Социальный интеллект и его роль в развитии коммуникативной компетентности студентов.

26. Формирование мировоззрения в студенческом возрасте. Ценностные ориентации студенчества. Жизненнее стратегии студентов.

27. Консультирование родителей по поводу проблем детей раннего возраста.
28. Консультирование родителей по поводу психологических трудностей дошкольников. 
29. Консультирование по проблеме готовности ребенка к школьному обучению.
30. Кризис семи лет и консультативные проблемы младшего школьного возраста.
31. Особенности психологического консультирования детей подросткового возраста.
32. Личность как объект и субъект в образовательной технологии.
33. Современное традиционное обучение. 

34. Педагогические технологии на основе личностной ориентации педагогического процесса.
35. Педагогические технологии на основе активизации и интенсификации деятельности учащихся.
36. Педагогические технологии на основе эффективности управления и организации учебного процесса.
37. Технологии развивающего обучения.
38. Нормативно-правовые основания деятельности психолога в системе образования.
39. Практические методы перинатальной психологии.
40. Современные подходы к оказанию детской паллиативной помощи.
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Блок Дж. Х. Влияние дифференцированной социализации на развитие личности мужчин и женщин // Пайнс Э., Маслач К. Практикум по социальной психологии. СПб.: Питер, 2000. С.168 – 181.

Боднар А.М. Введение в многомерный анализ данных. - УрГУ, 2007

Боднар А.М. Статистические методы и математическое моделирование в психологии. - УрГУ, 2007

Бурлачук Л.Ф. Психодиагностика. – СПб., 2006.

Бурменская Г.В. Возрастно-психологический подход к консультированию детей и подростков. — М., 2002.
Вебер М. Избранные произведения. - М.: Прогресс, 1990. 

Добряков И. В. Перинатальная психология. - СПб: Питер, 2010
Дружинин В.Н. Экспериментальная психология: учебник для студентов высших учебных заведений. - СПб., 2011.

Забродин Ю.М. Психодиагностика. – М., 2010.

Занковский А.Н. Психология лидерства: от поведенческой модели к культурно-ценностной парадигме. - М.: ИПРАН, 2011.

Зарубежная социальная психология / Сост. Н.И. Леонов – М., 2009.

Зеер Э.Ф. Психология профессионального развития. - М., Изд-во «Академия», 2009. - 240 с.

Зеер Э.Ф. Психология профессионального образования: Учеб. пособие. – М: Академия, 2009. –   384 с.
Ильин Е.П. Болевые точки отечественной психологии /Вестник Герценовского университета. № 6 (56), 2008. С. 9-14.

Казарина-Волшебная Е. К., Комисарова И. Г., Турченко В. Н. Парадоксы трансформации ценностных ориентаций российской молодежи // Социс. 2012. №6. С.121 –126.
Карандашев В. Н. Методика преподавания психологии. — СПб.: Питер, 2009. — 249 с. 
Квасова Ю.А. Экспериментальная психология: конспект лекций. - Набережные челны, 2011.

Корнилова Т.В. Экспериментальная психология: учебник для бакалавров: учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению и специальностям психологии. - М., 2012.

Коттлер Дж., Браун Р. Психотерапевтическое консультирование. – СПб.: «Питер», 2001

Крайг Г. Психология развития [Текст] /Г. Крайг, Д. Бокум; науч. ред. Т. В. Прохоренко. – 9-е изд. – СПб. : Питер, 2009. – 940 с.
Кричевский Р.Л. Психология лидерства. - М., 2007

Кэпбелл Д. Модели экспериментов в социальной психологии и прикладных исследованиях. - СПб.,1996.  

Лабунская В. А., Менджерицкая Ю. А., Бреус Е. Д. Психология затрудненного общения. -М., 2001.

Левина Н.А. Экспериментальная психология: учебное пособие для студентов. - Тамбов, 2010.

Линде Н. Д. Психологическое консультирование. Теория и практика : учеб. пособие для студентов вузов. — М. : Аспект Пресс, 2010. — 255 с. 
Лупандин В.И. Математические методы в психологии. – Екатеринбург: УрГУ, 2009. 

Ляудис В. Я. Методика преподавания психологии. — М.: Изд-во МГУ, 1989.
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