Требования к написанию тезисов. К публикации принимаются тезисы объемом от 250 до 500 слов. Текст должен быть подготовлен в текстовом редакторе – Microsoft Word (с расширением *.doc или *.rtf). Поля по 2 см, шрифт Times New Roman, размер – 14, межстрочный интервал – полуторный, выравнивание по ширине, абзацный отступ 1,25 см, ориентация листа – книжная. Список литературы – не более 3 источников с обязательными ссылками в тексте. Ссылка в тексте дается по номеру источника в списке (например, [2]).
На первой странице вверху печатается заголовок (название) тезисов прописными (заглавными) буквами, выравнивание по центру. Под заголовком печатаются полностью ФИО автора, ученая степень, ученое звание, должность, полное название места работы, город, адрес электронной почты. 
Изложение тезисов должно соответствовать стандартной структуре: введение (актуальность, проблема исследования), материалы и методы (выборка исследования, используемые методики), результаты, заключение. Структурные элементы тезисов начинаются с нового абзаца (всего 4 абзаца). 
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